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Харківська державна академія фізичної культури

С становка проблеми. Східні бойові мистецтва є одним з самих стародавніх 
: ппіреніших видів одноборств. Карате і таеквон-до -  кожне з них мають свою 
. : ; тло, важкі шляхи збереження стилю, традицій та технічних секретів. Прой- 
• р;зь час, вони дійшли до нас, не загубивши ні краси, ні актуальності, ні 

•аз ;: значущості. В наш час існує безліч клубів та секцій, які продовжують 
ння цих стилів у життя сучасних людей [6, 7]. Один з цих стилів, а саме 

- - : :  з ке отримав статус олімпійського виду спорту. Відносно карате ще йдуть 
щодо включення цього виду до програми Олімпійських ігор. І тепер, як і 

ж  : тому, запорукою успіху є сурова дисципліна, висока якість виконання
і Ш і . прийомів, тактична підготовка [2]. Тепер, як і у давні часи, підготовка

■ Г "  . - з починається з дитинства, щоб у процесі виховання поступово прививати
ж з в .  ч-успеть, цілеспрямованість, повагу, вольові та моральні якості, без яких не 

з »ховати справжнього майстра бойових мистецтв. Досягти максимального 
такому багатогранному виді спорту тренерам допомагає застосування 

атзн ого підходу до спортсменів під час тренувань. А проблему оптимізації 
лрішити використання інформаційних технологій, 

останніх досліджень і публікацій. Проведений теоретичний аналіз і 
: - - • практики свідчать, що на сьогодні є вже чимало досліджень, присвячених 
_■ : : тренувального процесу в різних видах спорту, а також використанню в

ютерних технологій [1, 3, 4, 5]. Однак програм, які б забезпечували 
з аннй підхід до тренувального процесу юних одноборців, нами виявлено

а ^слідження: індивідуалізація тренувального процесу юних одноборців 
е н я м  комп’ютерних технологій.
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Завдання дослідження:
1. Провести теоретичний аналіз та узагальнення практики щодо підготовки ющ 

каратистів і таеквондистів.
2. Сформувати комплекс основних фізичних та психологічних особливостей, я 

визначають ефективність спортивної діяльності в даних видах одноборств.
3. Розробити комп’ютерну програму оптимізації тренувального процесу юні 

одноборців з урахуванням їх індивідуальних особливостей.
Об’єкт дослідження - тренувальний процес юних одноборців.
Предмет дослідження - індивідуальний підхід до юних спортсменів у прощ 

тренування за допомогою комп’ютерних технологій.
Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення літературних джерс 

педагогічне спостереження, педагогічне тестування, антропометричні метод 
психологічне тестування, структурне та комп’ютерне моделювання.

Результати дослідження. П ідготовка спортсм енів-одноборців є д о с я  
складним та багатогранним процесом. Тому для успішної діяльності таких спортсмеЛ 
важко визначити найбільш важливі компоненти спортивної підготовленості.1 
одноборствах немає неважливих фізичних якостей, які майже не впливають 1 
майстерність та спортивний результат. Тому тренери, особливо при роботі з юниі 
спортсменами, повинні враховувати досить велику кількість інформації стосові 
кожного спортсмена.

Окреме місце займає психологічна робота зі спортсменами. Усім відомо, я  
роль займає психологічна готовність до тренувальної та змагальної діяльної 
спортсмена. А говорячи про молодший шкільний вік, цю роль важко переоцінити. ] 

Проведений нами теоретичний аналіз та узагальнення практики свідчить про: 
що на початковому етапі фізична та психологічна підготовка юних каратистів і 
таеквондистів практично не відрізняю ться [6, 8]. Говорячи про спільні рн. 
тренувального процесу цих, без сумнівно, різних видів одноборств, ми маємо на уві 
ті рекомендації, які можуть допомогти в обох випадках. Вони дозволяють внося 
корективи як в один, так і в інший тренувальний процес, не порушуючи особливое! 
кожного з цих видів бойових мистецтв.

З метою допомоги тренерам з цих видів одноборств, які займаються підготов? з 
юних спортсменів, нами була розроблена комп’ютерна програма. Використання зі 
програми дозволяє тренеру отримати рекомендації щодо диференціації тренувальні 
процесу в залежності від індивідуальних особливостей юних спортсменів.

При запуску програми у першому вікні можна отримати необхідну інформаз 
про програму та її призначення (рис. 1).

££ Программа составления характеристики 0  0

І Данная программа предназначена для помощи тренерам по каратэ, 
ікоторьіе занимаются лсдготовеой юных спортсменов, в построении 
■тренировочного процесса. Она позволяет тренеру получить 
»рекомендации по дифференциации тренировочного процесса в 
Iзависимости от индивидуальных особенностей юных спортсменов. 
[Программа дает возможность составлять для каждого спортсмена 
винаивидуальные характеристики, что значительно облегчает 
[построение тренировочного процесса.

Далее Выход

Рис. 1. Перше вікно програми
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- . - /  вікні потрібно ввести особисті дані спортсмена, для якого тренеру
■ИГГС.Г "т ч іти відповідні рекомендації щодо організації навчально-тренувального

Рис. 2. Друге вікно програми

З д е д  :му вікні вводяться характеристики юного спортсмена згідно кожного 
к р а г  тонованого списку (рис. 3). Індивідуальні особливості (морфофунк-

Шяяшьс :.: ичні та психологічні) визначаються за допомогою тестування, описаного 
- :му підрозділі програми. Передбачається, що перед використанням даної 

■ ■ Т і..*  д е н е р  повинен провести комплексне тестування спортсм енів по 
■ ■ і  и н  віним методикам.

Мас тер характерне тик

І ЗмдоморФный
[1. Спортсмена с эндоморфным типом телосложения можно 
! охарактеризовать как тучного, расслабленного, 
[добродушного. иногда обладающего большой Физической 
силой. Склонен к ожирению вследствие чрезмерно 

[развитого кишечного аппарата. Способен к  достижение 
[высоких спортивных результатов при строгой диете и 
[усиленной физической нагрузке.

12. Холерик - неуравновешенный тип - характерна 
[цикличность в действиях: сильные нервные подъемы, затем 
[истощение и спад в деятельности.
[У сильного подвижного типа с преобладанием процесса 
[возбуждения работоспособность повышается при 
[выполнении быстрых динамических упражнений, а три 
[необходимости выполнять медленные или статические

[Холерик

Высокий уровень

! Средгмй уровень

Низкий уровень

Средний уровень

Высокий уровеь

Низкий уровень

Выполнить 1 | |  Очистить

Рис. 3. Третє вікно програми

~х~- ьтзті проведеного тестування кожен спортсмен повинен бути віднесений 
’ підгрупи:

ж ш т о : конституційним типом -  до однієї з 3-х підгруп: ендоморф, мезоморф, 
х ч  : :  за антропометричними вимірюваннями);
х  -£ = :м темпераменту -  до однієї з 4-х підгруп: сангвінік, холерик, флегматик, 
і " , — к тік (психологічне тестування за методом Г.Айзенка);

І -  т ; - :ч  розвитку фізичних якостей -  до однієї з 3-х підгруп: високий, середній 
ж е - : ь кий (педагогічне тестування).

їши попередні умови, потрібно натиснути мишкою кнопку „Виконати”, 
. ; :  ідньому вікні виводиться необхідна інформація. Щоб зберегти отримані 

натиснути кнопку „Зберегти”. Програма пропонує зберегти дані під тим 
■ к- т : введене на початку. Для того, щоб можна було переглядати збережені 

> задати файлу розширення „Ш ” (рис. 4).
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Рис. 4. Збереження індивідуальної характеристики

Після цього можна очистити сторінку програми, натиснувши кнопку „Очистите 
та вводити нові ім’я та параметри.

Розроблена комп’ютерна програма використовувалась нами як інформаційний засІ 
організації й управління навчально-тренувального процесу юних одноборців. Вона моя 
бути рекомендована тренерам з карате і таеквондо як допоміжній матеріал у побуде* 
тренувального процесу з урахуванням індивідуальних особливостей юних спортсмені

Висновки

1. Проведений нами теоретичний аналіз та узагальнення практики стосовн 
підготовки юних каратистів і таеквондистів свідчать про наявність багать: 
спільних рис, саме на етапі початкової підготовки.

2. Були визначені основні фізичні та психологічні особливості юних спортсмені* 
які склали основу для створення комп’ютерної програми, та комплекс тестів дл 
їх визначення.

3. Створена комп’ютерна програма з наданням рекомендацій тренерам з караї: і 
таеквон-до щодо оптимізації тренувального процесу юних спортсменів на оснсі 
врахування їх індивідуальних особливостей.
Подальші дослідження необхідно спрямувати на пошук взаємозв’язку оптиміза_ 

тренувального процесу юних одноборців з результатами змагальної діяльності.
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THE OPTIMIZATION OF TRAINING PROCESS OF YOUNG  
§'*; RTS MEN WITH THE USE OF INFORMATION TECHNOLOGIES 

(ON THE EXAMPLE OF KARATE AND TAEKWON-DO)

Vladimir ASHANIN, Svetlana PIATISOTZKA 

Kharkov State Academy o f  Physical Culture

v: s -i ci. The article deals with the question of an optimization of training process of young 
r  yew of their individual features and also results pedagogical investigations and psychological 
• - - ^asis of the conducted testing the computer program for the help to the trainers in 

: c-aining process in karate and taekwon-do is offered.
: rds: karate, taekwon-do, training process, information technologies.
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* ПОЧАТКОВОМУ НАВЧАННІ БОЙОВИМ  МИСТЕЦТВАМ  
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і .- -  -. ьумй державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди

~  -  - ність. Бойові мистецтва у сучасному суспільстві розглядаються як один 
:  точного вдосконалення людини, які спрямовані на підвищення рівня як 
■ ІА і психічного здоров’я. З усіх існуючих шкіл бойових мистецтв Джиу- 

-ж: г  -.-гться як відкрита система, що включає в себе технічні дії, характерні 
і г.в бойових мистецтв, особливо національних видів боротьби.


